

Экономический прогноз для Латинской Америки. ЭКЛАК опубликовала доклад, в котором содержится анализ экономического развития региона в последние годы. После двух лет сокращения экономика латиноамериканских стран в 2017 г. вырастет на 1,1%. Это объясняется, в том числе, и повышением цен на сырье, которое экспортирует регион в целом. По мнению экспертов, чтобы сохранить положительные тенденции развития, необходимо выработать средне- и долгосрочные программы, нацеленные, прежде всего, на стимулирование государственных и частных инвестиций в экономику, а также сформулировать разумную налоговую и финансовую политику, которая гарантировала бы приток средств и рост экономики.

В докладе приводятся и статистические данные. К примеру, если в странах Южной Америки рост в среднем составит 0,6%, то в Центральной Америке и Мексике он достигнет 2,5%. Экономика Венесуэлы, Сент-Люсии и Суринама расти не будет: -7,2%, -0,2% и -0,2%, соответственно. Низкие показатели будут также у Кубы (1%), Эквадора (0,7) и Бразилии (0,4%). Наибольшего прогресса в экономическом развитии достигнут Панама (5,6%), Доминиканская Республика (5,3), Никарагуа (4,7) и Коста-Рика (4,1%).

В документе говорится, что положительные тенденции коснутся не всех сфер экономики. Например, безработица в городах увеличится с 8,9% в 2016 г. до 9,4% в 2017 г. Сохранятся бюджетный дефицит — порядка -3,1% ВВП и инфляция, хотя последняя несколько снизится: с 7,3% в 2016 г. до 5,7% в 2017 г.

Индейцам вернули земли. Верховный суд Бразилии вынес вердикт, согласно которому индейской общине в штате Мату-Гроссу будут возвращены ее земли. Тяжба с аграрным лобби длилась более 20 лет.

Власти штата обвинили центральные исполнительные власти в том, что те незаконно распределили земли среди индейского населения и потребовали возмещения в сумме 2 млрд реалов (более 544 млн евро). Но суд вынес решение в пользу коренного населения, заявив: «Эти земли не являются собственностью властей штата, поскольку на них веками жили индейские народы». Более того, согласно вердикту, власти штата должны будут заплатить федеральному правительству в счет возмещения убытков 100 тыс. реалов.

Решение Верховного суда создало прецедент и может быть применено также в других штатах, где власти пытались ущемить права индейцев на земли. «Это — наша большая победа, мы не опустили руки в борьбе за свои права и за наши земли», — сказал один из индейских активистов Адилио Бенитес.

Власти различных штатов Бразилии лишили 900 тыс. индейцев почти 13% земель, на которых они проживали веками. А причина в том, что в стране, являющейся мировым лидером по экспорту кофе, сахара и сои, борьба между индейским населением и промышленными аграриями за право на земли ведется постоянно. Но есть надежда, что после судебного решения права индейских народов не будут нарушаться.

Старение населения. В Чили наблюдается самое быстрое старение населения по сравнению с другими странами региона, а показатели продолжительности жизни здесь самые высокие в Латинской Америке — 80,5 лет. К 2050 г., как полагают эксперты, 63% чилийцев будут принадлежать к «третьему» возрасту.

С другой стороны, значительно снизились показатели рождаемости: если в 1962 г. в среднем на одну женщину приходилось 5 детей, то в 2013 г. — уже 1,77, что и является основной причиной старения населения. Другим фактором стало снижение смертности.

Подобные демографические изменения влекут за собой необходимость разработки конкретных программ содействия пожилым людям, и таковые уже есть. К примеру, действуют

«Социальный туризм» (организация коллективных путешествий для пожилых лиц), «Национальный фонд старшего поколения» (финансирование различных инициатив), «Программа участия и совершенствования» (подготовка руководителей), «Активное старение» (стимулирование пожилых людей к активному и здоровому образу жизни) и другие. Есть в стране и пожилые люди «четвертого» возраста: согласно данным Национального управления по социально-экономической статистике (Caracterización Socioeconómica Nacional (Casen)), 0,1% чилийцев достигли 100 и более лет, а 0,6% — 95-99 лет.

Следует подчеркнуть, что среди латиноамериканских государств также выделяются Аргентина, Мексика, Уругвай и Коста-Рика, где разработана и реализуется весьма эффективная политика, направленная, в первую очередь, на поддержание здоровья пожилых людей. А в Мексике, к примеру, даже проводятся национальные спортивные и культурные игры для пожилых, которые можно приравнять к олимпиадам для лиц «третьего» возраста.

Новое название «старой» организации. Революционные вооруженные силы Колумбии (Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia, FARC), самая «старая» повстанческая организация Латинской Америки, выбрала себе иное название, по которому их будут идентифицировать в политической и общественной жизни страны. Теперь они называются Революционная альтернативная сила Колумбии (Fuerza Alternativa Revolucionaria de Colombia, FARC). Как заявил Иван Маркес, член Секретариата организации, новое название позволило сохранить аббревиатуру, по которой это левое повстанческое движение определяли во всем мире в течение более полувека. «Мы не хотим порывать связи с нашим прошлым. Мы были и останемся революционным движением. Мы хотим отстаивать интересы тех, кто не имеет голоса, кто живет в нищете, интересы честных колумбийцев», — сказал И.Маркес на церемонии сдачи последней партии оружия властям.

Период вооруженного противостояния, длившийся более 60 лет, закончился подписанием мирного соглашения между повстанцами и правительством Колумбии. Отныне FARC становятся легальной политической организацией.

Китайская практика подготовки в боливийской армии. Президент Боливии Эво Моралес утвердил искусство кунг-фу как официальный спорт вооруженных сил страны. Глава государства присутствовал на одном из показов и сказал, что спортивная подготовка, основанная на принципах китайской философии, соответствует и менталитету боливийцев.

По мнению Э.Моралеса, спортивная подготовка военнослужащих имеет первостепенное значение, ибо они должны всегда быть в хорошей физической форме, чтобы эффективно выполнять свой долг по защите интересов государства.

Что за «мертвые зоны» угрожают жизни в Мексиканском заливе?

Уже несколько десятилетий ученые наблюдают за некоторыми зонами в этом водном пространстве, где вода недостаточно насыщена кислородом, чтобы там сохранялась жизнь. За последние три десятилетия площадь этих зон достигла 13,7 тыс. км², однако предполагают, что она значительно увеличится и составит в 2017 г. порядка 21,2 тыс. км², что по площади равнозначно территории штата Нью-Джерси.

Одни эксперты объясняют появление подобных «мертвых зон» тем, что увеличивающийся приток речных вод несет с собой огромное количество планктона, а когда он погибает, то начинает разлагаться и потреблять имеющийся в воде кислород. Другие придерживаются той точки зрения, что этот феномен — результат попадания в море загрязненных агрохимией и сточных вод. Но все ученые единодушны в том, что расширение зон, не пригодных для жизни, может привести к серьезным негативным последствиям для окружающей среды.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.